



河南大事

昨日,河南省慈善总会召开打造透明慈善新闻媒体座谈会正式宣布,今后,所有市民和企业捐给省慈善总会的每一笔捐款的去向,都将在河南慈善网上以最快的时间进行公示。

同时,省慈善总会还将面向全省聘任兼职慈善监督人员,对透明慈善进行监督。

据悉,将捐赠、救助、财务等信息全面透明地进行公开,河南省慈善总会作为省级慈善总会,在全国尚属首家。

晚报记者 裴蕾

大家捐的钱用在哪儿了 网上第一时间公布

省慈善总会打造“透明慈善”,全国首例

2010年八月明细账			
日期	捐赠者	金额	捐赠意愿
2010-8-1	何万凌	20.00	春华凌爱心基金
2010-8-1	王晓勇	58.00	浩宇爱心基金
2010-8-1	陶鹏松	20.00	陶鹏松爱心基金
2010-8-1	胡钰欣	10.00	胡钰欣爱心基金
2010-8-1	胡涵俊	10.00	胡涵俊爱心基金
2010-8-1	李冠哲	120.00	李冠哲爱心基金
2010-8-1	邹正扬	120.00	邹正扬爱心基金
2010-8-1	方昊扬	120.00	方昊扬爱心基金
2010-8-1	王栋	20.00	王栋爱心基金
2010-8-1	邓珂、贾巍(家庭)	200.00	邓珂爱心基金
2010-8-1	赵钰	20.00	赵钰爱心基金
2010-8-1	匿名	10.00	中医爱心基金
2010-8-1	潘东阳	10.00	润昕爱心基金
2010-8-2	河南新地置业有限公司龙湖分公司	500,000.00	泊爱基金

网站“财务公开”这个栏目中,公布了每月捐赠收入的明细账。

如何做到“透明”? 捐赠信息、财务信息向公众公布

“透明慈善”都将向市民公布哪些信息?昨日,记者登录河南省慈善总会网站看到,一笔“明白账”出现在眼前,所有关于慈善总会的机构基本信息、捐赠信息、救助信息、财务信息等都已经开始向公众公布。

对于受助人的信息,也进行了透明公开,包括省慈善总会运用捐赠资金开展的各项慈善项目、慈善活动的实施方案、救助计划和受益人的情况。

审计报告和重大捐赠信息在媒体发布

如果捐赠人将资金捐赠给了某所希望小学,他们能不能将这些钱用到孩子身上?对这种受益机构的资金使用情况,省慈善总会将在资金到位3个月后,通过受助单位反映给省慈善总会,省慈善总会再及时向捐赠人反馈,并向社会公布。

同时,像财务信息公开方面,将向市民公开捐赠收入的来源、数额和流向,捐赠款物接收、发放凭据和资料,年度审计报告等。上月捐赠收入的来源、数额和流向将在每月10日前在“财务公开”栏目公布,上一年度审计报告每年3月31日前公布;当月最新的捐赠信息在“最新捐赠”栏目公布。

同时,省慈善总会还将每年至少召开一次信息发布会,发布工作情况和财务情况;在大型募捐和救助活动结束后,及时向社会发布款物募集、支出及救助活动的开展情况。每年以年报、公告等形式在媒体发布审计报告和重大捐赠、救助信息。

谁来监督“透明”? 今日起征集社会监督员

既然承诺要打造“透明慈善”,谁来监督?省慈善总会想出了一个办法,从今日起,开始向社会聘任兼职的慈善监督人员。

省慈善总会表示,社会监督员将由各级党政机关、企事业单位、社会团体、新闻媒体、捐赠人推荐,或者个人自荐,经省慈善总会考查批准后登记注册。这些监督员实行聘任制,聘期为两年,最多可连任两届。

作为社会监督员,要监督信息公开的情况,监督审核省慈善总会款物的募集、分配、发放、使用情况,并且要对本辖区内受益机构和受助款物使用情况进行监督。

如果您对此感兴趣,可以在9月10日之前向省慈善总会提交申请,咨询报名电话为65508867。

为何选择“透明”?

真诚面对社会公众接受监督和质疑

很多奉献爱心的市民和企业,往往会有这样的疑虑:“我捐赠的钱,是否帮助了最需要救助的人?”

“面对这些问题,我们往往会很程式化地回答,‘请您放心,我们一定能做到’。”省慈善总会秘书长师戎平昨日坦言,“但是,我们凭什么让捐赠人相信呢,难道仅凭我们的良知,凭我们的智慧吗?”

师戎平说:“我们省慈善总会之所以此次主动选择实行信息公开化,就是想真诚面对社会公众接受监督,哪怕是质疑,这样才能促进我们慈善机构人员能力的提升,进而促进我省慈善事业的发展。”

今年“无车日”9月22日开展 我省郑州、洛阳等16市参加

□晚报记者 李萌 实习生 叶霖

本报讯 记者昨日从省住房和城乡建设厅获悉,今年中国城市无车日活动将于9月22日举行,主题为“绿色交通、低碳生活”,我省郑州、洛阳、开封、焦作、新乡、安阳、南阳、商丘等16个省辖市将参加。

据悉,此次与住房和城乡建设部签订了活动承诺书的郑州、洛阳、开封、焦作、新乡、安阳、南阳、商丘8个城市,将制订多项活动方案,建立切实改善绿色交通出行安全和服务的长效机制。另外,濮阳、漯河、鹤壁、济源、许昌、三门峡、平顶山、信阳8城市,也要按照住房和城乡建设部的要求,组织参加中国城市无车日活动,引导市民自觉选择绿色出行方式。

董天知:一腔热血洒太行

“同志们要记清,1940年8月20日的百团大战中,在太行失去了一盏指路灯!董政治委员为国为民而牺牲。”抗日战争中,太行山军民流传着这样一首民歌,怀念在百团大战中牺牲的河南籍将领董天知。

董天知,1911年3月生,河南荥阳人。1929年,他赴北平求学,第二年加入共产主义青年团。1931年被国民党反动派逮捕入狱。在狱中,董天知面对反动派的种种酷刑,甚至政治诱降和死亡威胁,他始终大义凛然、忠贞不屈。狱中党支部根据他的表现,于1932年批准他转入中国共产党。

1936年8月,董天知经党组织营救出狱。10月,董天知被中共中央北方局派往山西开展抗日民族统一战线工作。不久他与薄一波等人联络“牺盟会”中的积极分子,创建了山西抗日武装新军。在董天知艰苦细致的工作下,山西新军逐渐被培育成为一支党领导的英勇善战的人民军队。

1940年8月,百团大战开始,董天知奉命带领新军决死三纵队配合八路军袭击驻扎在潞城县的日伪军据点。8月19日晚,董天知率领50余人的小分队,进入王家庄。不料,他们的行动被日伪特务探知,日伪兵队纠集200多人,悄悄包围了王家庄。第二天凌晨,董天知率人击退了敌人的一次次冲锋,打死打伤敌人90余名。董天知和仅有的3名战士准备突围时,终因寡不敌众,全部壮烈殉国。董天知牺牲时年仅29岁,他和28名英雄的鲜血,融入了巍巍太行。

晚报记者 裴蕾 整理



抗日英烈